青岛高新区是创新创业高 地,也是一座"青春之城"。它不 仅以蓬勃的产业活力成为年轻 人逐梦立业的热土,更凭借与 生俱来的浪漫气质,成为无数 青年缔结良缘、邂逅美好的"爱 情栖息地"。

随着越来越多年轻人在此 成家立业,青岛高新区"甜蜜经 济"持续升温。围绕恋爱、婚嫁 需求,该高新区依托精致浪漫 的生态景观,举办不同主题的 青年联谊活动,打造"爱情打卡 地"IP,同时吸引婚纱摄影基 地、婚庆连锁服务等项目落地, 让"甜蜜"从情感体验延伸至消 费场景,已初步构建起"氛围营 造+产业联动+特色赋能"的产 业体系。

独特的"高新甜"不仅成为 城市生机与活力的鲜活注脚, 更彰显了青岛高新区以服务青 年需求为导向,推动民生服务 升级与产业协同发展的创新理 念,为城市高质量发展注入温 暖动能。

创新婚姻登记服务模式 打造"浪漫+融合"新地标

曾荣获"亚洲都市景观奖" 的祥茂河湿地公园,经过不断升 级完善,河海相连、绿意环绕,时 尚步道、亲水平台、创意雕塑有 序布局在绿色休闲长廊里,结合

肇庆高新区

百

程

由

l 1

添新

青岛高新区"甜蜜经济"持续升温

▶ 刘文研

独有的渔盐文化展示,已然从十 里盐滩升级为青岛北岸融合生 态、休闲、娱乐功能的新型公园, 吸引市民争相打卡,更成为周边 年轻人的约会首选地。

今年"七夕"节,为进一步提 升婚姻登记服务的仪式感与体 验感,青岛市民政部门敢于突 破、勇于探索,将创新思维融入 优化政务服务中,在青岛高新区 率先启用青岛市首个公园式婚 姻登记点——祥茂河公园婚姻 登记点,以创新服务践行"以人 民为中心"的发展理念。

该登记点打破传统办公场 所的局限,将祥茂河公园的自然 生态景观与青岛渔盐文化特色 深度融合,打造兼具人文底蕴与 浪漫氛围的婚恋服务场景。现 场设置渔盐文化主题互动区, 通过"海盐手印""同心结系挂" 等地域特色环节,使婚姻登记 从单纯的法律程序,升级为承 载地方文化记忆的情感仪式; 该登记点同时融入"祥小茂"特 色 IP元素,以生活化、场景化的 装饰设计,增强服务的亲和力 与记忆点。

在功能布局上,该登记点 构建"一站式"服务体系,整合婚 姻登记、婚纱摄影、休闲游览、消 费配套等多元需求,实现"领证 即打卡、办事即体验"的服务升 级。这一创新模式不仅为新人 提供了更高效、更亲民的服务体 验,也推动了"婚姻登记+文旅+ 商业"产业联动,以服务创新激 活周边文旅与商业资源,为"甜 蜜经济"发展拓展新空间。

完善婚庆产业配套 构建"全链+专业"服务体系

青年群体工作忙、节奏快, 而筹备婚礼的过程繁琐、耗神, 加之年轻人对传统习俗不熟悉, 成为多数"备婚人"的痛点。为 破解这一难题,青岛高新区引入 专业婚庆宴会服务项目,以规模 化、全链条的服务能力,填补区 域婚庆产业高端配套空白。

今年年初试营业的青岛海 情依悦国际酒店,通过深度分析 客户需求难点,构建了全流程婚 庆服务体系——从前期的婚纱 礼服租赁、婚纱照拍摄、定亲宴 筹备,到婚礼当天的跟妆、主持、

摄影摄像、车队调度,均可实现 "一站"式统筹服务。该酒店设 有6个风格各异的婚礼宴会厅, 还可代为策划富有地方风俗特 色的婚庆环节,可为疏于此方 面的年轻人补足文化习俗的一 环。此外,该酒店通过资源整 合降低服务成本,有效减轻青 年群体的婚庆开支压力,推动 了区域婚庆产业向"集约化、高 品质"方向发展。

挖掘特色文旅资源 打造"生态+定制"婚恋新场景

今年夏天,东方伊甸园的开 园为青岛高新区的"甜蜜产业 链"再添重头戏。依托其独具异 域风情的园林设计和丰富的人 文科普资源,伊甸园创新开发出 "浪漫水主题"婚恋服务,以特色 文旅产品丰富"甜蜜经济"内涵, 为新人提供个性化、高品质的婚 恋体验。

由花田、滨海步道、夜・湖 秀等构成的"场景组合定制"为 新人提供了多种选择,形成"浪 漫花海""夕阳海景""灯光水幕" 等多元拍摄场景,兼顾唯美与创

意风格,满足青年群体对个性化 婚纱照的需求。"仪式+外景+晚 宴+特色收尾"的一体化婚礼方 案将生态景观与婚庆服务深度 结合,既凸显青岛高新区的生态 优势,又为"甜蜜经济"注入文旅 特色,进一步提升区域婚恋服务 的核心竞争力。

据了解,青岛金茂万丽酒店 草坪婚礼也受到众多新人的青 睐。该酒店拥有1000平方米 户外草坪及下沉庭院,场地绿 意环绕,环境优雅私密,是举办 户外草坪婚礼仪式的理想选 择,为区域"甜蜜经济"版图再添

产业蓬勃发展,人口高速增 长,青岛高新区的含"青"率持续 上升,已成为名副其实的"青春 之城",而高品质的婚恋服务也 成为吸引青年人才集聚扎根的 加分项。青岛高新区积极推进 "青年友好型城市"建设理念,以 "甜蜜"留住年轻人,让这个创新 高地不仅成为年轻人奋斗的舞 台,更成为承载幸福的港湾,为 城市持续发展凝聚起温暖而强 劲的"糖"动力。

本报讯 9月28日,肇庆市 举行2025年"百千万工程"典型



"南山田园·南药科研基地" 研学活动

肇庆高新区供图

镇村运营精品项目集中开业仪 式。肇庆高新区分会场同步举行 "南山田园·南药科研基地"广东 省特色研学旅游产品揭牌暨研学 开园仪式。

广东省华侨农场农科所相 关负责人表示,该项目落地开 园,是肇庆高新区践行"百千万工 程"部署、探索"农业+研学+旅 游"融合发展新模式的生动实 践。该项目获评为"广东省特色 研学旅游产品",关键在于立足本 土农业文化与自然生态资源,深 度融合"农耕体验+自然教育+南 药康养文化"三大核心元素,着力 打造生态休闲、乡村景观、田园风

光等特色内容,形成独具一格的 沉浸式研学课程体系,为肇庆市 镇村文旅项目发展提供了可借鉴 的"大旺经验"。

南山田园项目自启动以来, 肇庆高新区始终坚持高起点规 划、高标准建设,一方面打造集 南药种植、技术研发于一体的 科研平台,为产业发展注入科 技动能;另一方面构建涵盖科 普教育、实践体验、文化传播的 研学体系,让南药资源从"田 间"走向"课堂",真正实现"科 研有深度、研学有温度"的发展 目标。该项目总规划面积500 亩,涵盖中医文化科普馆、南药 种植区、生态休闲区、农耕研学 区等,未来将致力于打造集南

药科研种植、农耕研学体验、中 医文化与生态康养于一体的三 产融合型文旅基地。

目前,项目一期270亩已基 本建成,拥有4万平方米的研学 科普场馆,可同时接待约500人 开展研学实践。自2025年4月 试运营以来,该基地已累计接待 区内外游客超2万人次。

据悉,自"百千万工程"实施 以来,肇庆高新区始终锚定"产业 兴旺、生态宜居、乡风文明、治理 有效、生活富裕"的总要求,把典 型镇村运营精品项目建设作为重 要突破口,聚焦特色产业培育、基 础设施完善、文旅融合发展,持续 推动资源要素向乡村集聚、发展 活力向基层涌动。 伍玉如

400余人在淄博高新区 激情开跑

本报讯 (特约通讯员 徐浩) 9月27日, 2025淄博高新区山地公路半程挑战赛在双创公 园城管理服务中心隆重开幕。400余名越野跑 爱好者齐聚于此,在淄博中心城区"后花园"的 青山绿水间,展开一场体力、毅力与自然交织的 精彩较量。

清晨8时,发令枪响起,选手们如离弦之箭冲 出起跑线,迅速融入黑铁山省级风景名胜区的苍 翠林海之中。本次赛事总长21公里,累计爬升 480米,贯穿四宝山、牧龙山、玉皇山、九顶山等山 体公园,巧妙串联起双创公园城管理服务中心、空 中草原、矿野部落、日光域露营地等特色文旅项 目,真正实现了让参赛者奔跑于山野之间,赏秋于 **叠翠**之中。

经过激烈的角逐,参赛选手耿永立、王焕分别 获得男子组、女子组冠军。据了解,该赛事筹备 中,赛事组委会严守生态底线,避开核心生态区, 确保赛事与自然共生。本次赛事旨在激活淄博中 心城区东部山区山体资源,打造淄博山地公路挑 战赛标杆,呼应全民健身需求,为淄博高新区城市 品质提升注人新动能。

本届赛事由淄博高新区管委会主办,淄博高 新区民政和文旅事业中心、教育和体育事业中心、 双创公园城管理服务中心、宝山生态科技园管理 服务中心承办,淄博高新区齐盈文旅发展有限公 司运营。在淄博高新区综合执法、公安、卫健、交 警、应急、消防等部门和单位的通力协作下,以及 新华制药、阳光财险、阳春三月羊奶、中国联通、朗 秀矿泉水、淄博红十字会鼎峰公益志愿者、淄博高 新区四季青医院、淄博银泰城等单位赞助支持下, 全面保障了赛事的顺利进行和选手的竞技安全。